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Milá študentka, milý študent,

Cieľom tejto publikácie je predstaviť možnosti, ktoré svojim 
študentom ponúka Prešovská univerzita v Prešove.

niekoľkokrát v živote stojíme na križovatke, kedy sa musíme rozhodnúť, 

čo ďalej. Ktorým smerom sa vydať. Brány vzdelávania sú dnes doširoka 

otvorené, a preto je nutné starostlivo zvažovať, aký študijný odbor a program 

zvoliť. Rovnako dôležité je však aj správne sa rozhodnúť, kde študovať.
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Prečo študovať na 
Prešovskej univerzite 
v Prešove?

Napriek svojej krátkej 11 – ročnej existencii, má Prešovská univerzita v Prešove 
omnoho hlbšie korene. História jednotlivých fakúlt je niekoľkonásobne staršia 
ako je vek PU. Najstaršou fakultou PU je Gréckokatolícka teologická fakulta, ktorá 
bola založená už v roku 1880. Do obdobia 50-tych rokov minulého storočia sa 
datuje vznik  ďalších troch  fakúlt - Pravoslávnej bohosloveckej fakulty, Filozofickej 
fakulty a Pedagogickej fakulty (aj keď posledné dve pôvodne vznikli ako 
súčasti iných vysokých škôl). V roku 1997 bola založená Fakulta humanitných 
a prírodných vied, ktorá vznikla rozdelením pôvodnej Pedagogickej fakulty, 
čím došlo ku špecializácii prípravy učiteľov primárneho vzdelávania a učiteľov 
všeobecnovzdelávacích predmetov základných a  stredných škôl na dvoch 
fakultách. Najmladšími fakultami vo zväzku Prešovskej univerzity v Prešove 
sú Fakulta zdravotníctva, Fakulta manažmentu a Fakulta športu, ktoré vznikli 
v rozpätí rokov 2002 – 2004. Uvedené fakulty vznikli ako reakcia na požiadavky 
trhu práce v regionálnom kontexte.

V súčasnosti na ôsmich fakultách PU v Prešove študuje 12995 (k 31.10. 2007) 
študentov v rôznych formách a stupňoch vzdelávania. Napriek pôvodne 
jednostrannej orientácii PU na prípravu absolventov učiteľských smerov, 
dnes sa na tejto inštitúcii na vykonávanie učiteľského povolania pripravuje 
menej ako polovica jej študentov.

Budúceho vysokoškoláka určite zaujme organizácia štúdia na Prešovskej 
univerzite, vychádzajúca v ústrety aktívnemu a motivovanému študentovi: 
napr. zníženie počtu kontaktných vyučovacích hodín v týždni a vytvorenie 
väčšieho priestoru pre samoštúdium, zníženie reštriktívnej hranice počtu 
kreditov potrebných na postup do ďalšieho ročníka, ktoré umožní študentovi 
zvoliť si tak individuálne tempo štúdia. Bohatá univerzitná ponuka výbero-
vých predmetov je výhodou, prostredníctvom ktorej študent môže – podľa 
vlastných preferencií – absolvovať výberový predmet aj na iných fakultách 
univerzity.

Fakty a čísla



Do prváckych lavíc zasadajú každý 

rok budúci učitelia, teológovia, 

manažéri, biológovia, geografi, 

tréneri, zdravotníci, prekladatelia, 

politológovia, odborníci pre prácu 

v médiách a kultúrnych inštitúciách, 

knižniciach, archivári, psychológovia, 

animátori voľného času a mnohí ďalší.

Fakulty Prešovskej univerzity
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Filozofická fakulta

zameranie fakulty

Treba vôbec predstavovať Filozofickú fakultu, najstaršiu zložku 

Prešovskej univerzity? Pracoviská fakulty sú nielen známe a uznávané aj 

v medzinárodnom meradle, ale - svojim zameraním, nasadením učiteľov 

a možnosťami, ktoré pre študentov vytvárajú -  sú v regióne celkom jedinečné. 

Do praxe  Ťa u nás  pripravia učitelia, často medzinárodne známi odborníci 

a výrazné osobnosti, vedci, ktorí vo svojich odboroch dosahujú významné, 

nezriedka špičkové úspechy. Viacerí z nich veľkou mierou uplatňujú teoretické 

vedomosti aj v praxi a pôsobia napríklad ako prekladatelia, tlmočníci, znalci.

štúdium

Na našej fakulte máš možnosť vybrať si z celej škály viacerých atraktívnych 

učiteľských i neučiteľských študijných odborov a programov, ktoré sú  

akreditované vo všetkých troch stupňoch štúdia. Sú to napríklad slovakistika, 

všeobecná jazykoveda a masmediálne štúdiá, rusistika, ukrajinistika, slavistika, 

filozofia a etika, edukológia a sociálna práca, anglistika a amerikanistika, estetika, 

vedy o umení a kulturológia, germanistika, história, politológia, psychológia 



a  prekladatelstvo a tlmočníctvo (nemecký, francúzsky, španielsky, ruský, 
ukrajinský jazyk). Niektoré inštitúty fakulty vytvorili pritom na podporu Tvojej 
teoretickej a praktickej pripravenosti aj vysoko špecializované pracoviská:  
tak napríklad ako budúci psychológ máš k dispozícii pocítacové laboratórium
pre analýzu a spracovanie údajov z psychologického výskumu, databázu
psychodiagnostických techník a nástrojov, rovnako môžeš napríklad absolvovat 
odbornú prax v poradenskej a psychoterapeutickej ambulancii.  Budúci tlmocníci 
majú zas možnost získavat praktické skúsenosti v  laboratóriu pre simultánne 
tlmocenie, ktoré svojim vybavením spĺňa vysoký európsky štandard. O kvalite fakulty 
vypovedá však napríklad aj to, že Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky 
zriadilo práve u nás Tlmocnícky ústav s právomocou overovat vedomosti súdnych 
prekladatelov a tlmocníkov.  Chystáš sa v budúcnosti uplatnit v tejto oblasti a ci 
chceš prekladat pre európske inštitúcie ?  Tak potom neváhaj a už teraz využi 
ponuky Tlmocníckeho ústavu, ktorý organizuje kurzy a špecializované semináre 
so zameraním na odborný preklad a tlmocenie aj pre verejnosť.  
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podmienky pre štúdium

V budove našej fakulty je tiež bezdrôtové pripojenie na internet a nachádza 

sa v nej aj univerzitná knižnica i knižnice jednotlivých katedier. Pridanou 

hodnotou je, že Filozofická fakulta je situovaná v príjemnom areáli, ktorého 

súčasťou je aj študentský domov, študentská jedáleň, zariadenia zdravotnej 

starostlivosti, študentské servisné a informačné centrum, nákupné centrum 

a mnohé športoviská (internátny štadión, telocvične a krytá plaváreň, 

v blízkosti sa nachádza mestská športová hala a zimný štadión).

www.unipo.sk/ff

vedecká a umelecká činnosť

Rôznorodosť študijných programov sústredených na našej fakulte Ti 

umožní  prichádzať už počas štúdia do kontaktu s kolegami z iných 

vedných odborov, a to nielen na bežnej, ale aj na odbornej úrovni (v rámci 

participácie na študentských vedeckých odborných a umeleckých 

konferenciách (ŠVOUK) a na úrovni spoločensko-kultúrnej (v rámci 

každoročne prebiehajúcich podujatí, akými sú Akademický Prešov, Kotúče 

DM či imatrikulačné plesy). Určite oceníš, že neustálu interakciu medzi 

študentmi sprostredkúva aj spoločné internátne rádio, televízne štúdio 

Mediálka a univerzitný časopis. Ako študent Filozofickej fakulty PU budeš 

mať možnosť stretávať sa a diskutovať na rôzne spoločenské témy – a to tak 

s pozvanými domácimi, ako i zahraničnými hosťami z prostredia univerzít 

i spoločenskej praxe.

zahraničné aktivity

Na základe medzinárodných zmlúv uzatvorených medzi Filozofickou 

fakultou a zahraničnými univerzitami máš zároveň vytvorený priestor pre 

štúdium v zahraničí (prostredníctvom programov LLP – Erasmus a iné).
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Gréckokatolícka teologická 
fakulta

zameranie fakulty
Povieš si: „Prečo práve teologická fakulta?“ A zvlášť dnes, v dobe, v ktorej 

„prvé husle“ hrajú predovšetkým ekonómia, manažment, právo. Tým 

najpodstatnejším sa pre ďalší život ukazuje možnosť dobrého (výnosného) 

zamestnania, ktoré dokáže zabezpečiť práve „vhodná“ škola. Zamysli 

sa však – znamená výnosné zamestnanie zároveň jedinú a definitívnu 

možnosť prežiť „dobrý“ život? Alebo prežiť život dobre môže znamenať 

rovnako schopnosť byť vnímavý k veciam, ktorých hodnota sa nedá 

odmerať a skonzumovať? Naša teologická fakulta Ti ponúka možnosť stať 

sa vzdelaným a spoločensky uplatniteľným a zároveň vnímavým pre veci, 

hodnotu ktorých je možno potrebné objaviť.

podmienky pre štúdium
U nás môžeš počítať s ľudským a odborným potenciálom (nielen duchovne) 

mladého kolektívu pedagógov. Staň sa súčasťou kolektívu modernej fakulty, 

ktorá Ti zabezpečí možnosť využiť počítačové učebne s vysokou hardvérovou 

a softvérovou vybavenosťou a wifi pripojenie na internet v budove fakulty. 

Aby toho nebolo málo, máš možnosť využiť novozrekonštruované priestory 

fakultnej knižnice, v rámci ktorej získavaš aj prístup ku knižnému fondu 

biskupskej bibliotéky. Fakulta rovnako disponuje príjemným prostredím, 

v ktorom môžeš aj duchovne pookriať v našej kaplnke.
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študijné programy
Mal by si vedieť, že moderná teologická fakulta okrem formácie bohoslov-

cov ponúka aj atraktívne študijné programy v študijných odboroch Katolícka 

teológia a Religionistika. 

Ako budúci profesionálny voľnočasový a sociálny pedagóg máš možnosť 

získať  vedomosti o dejinách a teóriách výchovnej starostlivosti a schopnosť 

rozumieť výchovným situáciám i riadiť ich (bakalársky stupeň – Animácia 

voľnočasových aktivít).

To nie je všetko. Pre detailnejšie porozumenie dnešnej náboženskej situácii 

spojené s možnosťou zamestnania sa a práce pre cirkev Ti ponúkame 

celosvetovo etablovaný a dnes veľmi moderný a žiadaný bakalársky 

študijný program Religionistika. Ak si ho zvolíš, získaš kvalitný prehľad 

o prvotných a starovekých náboženských systémoch a európskych 

mytológiách a rovnako základnú orientáciu vo veľkých monoteistických 

systémoch a orientálnych náboženstvách i orientáciu v súčasných 

náboženských smeroch.

Ak Ťa viac zaujíma filozofia a história, potom Ti ponúkame rovnako zaujíma-

vý bakalársky študijný program Katechetika.

V magisterských stupňoch, ak dovolíš, Ti odporúčame do pozornosti študijný 

program Probačná a mediačná práca. Tento študijný odbor totiž aktuálne 

kopíruje posledné trendy v možnostiach tzv. mimosúdneho sprostredkovateľa. 

Zaujímavé však? Študijný program Ti okrem toho ponúka možnosť stať sa 

vysoko kvalifikovaným pracovníkom pre organizovanie a výkon dohľadu nad 

obvineným. Ty mu budeš pomáhať, aby bol schopný opätovne sa začleniť 

do spoločnosti. Budeš teda ľuďom pomáhať chopiť sa druhej šance...

www.unipo.sk/gtf
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Fakulta humanitných 
a prírodných vied

zameranie fakulty

Na tejto fakulte si určite vyberieš študijný odbor, či sa zaujímaš o humanitné 

alebo prírodovedné disciplíny, alebo aj umelecké odbory. Fakulta má 

totiž tradíciu a dlhoročné skúsenosti v príprave mladých ľudí na budúce 

povolanie (učiteľské i neučiteľské), ale je aj všeobecne uznávanou 

inštitúciou v celoslovenskom akademickom prostredí. Chceš dôkaz? Tým 

je jej umiestnenie na 1. mieste medzi slovenskými fakultami za rok 2006 a 

medaila Juraja Fándlyho udelená v roku 2007 FHPV PU v Prešove za kvalitu 

vzdelávania.

štúdium

Na FHPV môžeš študovať pod vedením vysoko kvalifikovaných pedagógov,  

ktorí vedecky pracujú vo svojom odbore, riešia národné, ale aj medzinárod-

né vedecko-výskumné projekty (do ktorých sa môžeš, samozrejme, zapojiť 

aj Ty) a sú členmi známych a uznávaných medzinárodných organizácií.

Chceš si vylepšiť kvalifikáciu? Tak využi možnosť získať na Katedre anglického 

jazyka a literatúry medzinárodne uznávaný certifikát učiteľa angličtiny pod 

záštitou City & Guilds (medzi nami – má ho právo udeľovať ako jediná 

na Slovensku). Pod záštitou tej istej inštitúcie má katedra právo vykonávať 

aj jazykové skúšky z angličtiny a po ich úspešnom absolvovaní udeľovať 

medzinárodne uznávaný certifikát  jazykovej spôsobilosti. 

Okrem učiteľských odborov si navyše môžeš vybrať aj celý rad 

atraktívnych a preferovaných neučiteľských odborov, ako napríklad na 

Katedre knižničných a slovakistických štúdií, ktorá ako jediná v regióne 

(a ako tretia na Slovensku) ponúka možnosť študovať perspektívny študijný 

odbor knižničné a informačné štúdiá; ďalej na Katedre anglického 

jazyka a literatúry (anglický jazyk a kultúra), na Katedre biológie (biológia) 

a Katedre geografie a regionálneho rozvoja (geografia v regionálnom 

rozvoji). Na tejto  katedre zažiješ nezabudnuteľné chvíle na terénnych 

praktikách na Slovensku i v zahraničí.
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zahraničná spolupráca

Naša fakulta tiež spolupracuje so zahraničnými fakultami a v rámci rôznych 

programov (Erasmus) prijíma zahraničných učiteľov a študentov a ponúka 

zahraničné pobyty pre Teba i Tvojich budúcich učiteľov.

podmienky pre štúdium

FHPV má niekoľko špičkových laboratórií, a to tak na Katedre biológie, kde 

je na Slovensku ojedinelé laboratórium molekulárnej genetiky a tohto typu 

jediný genetický analyzátor MegaBASE 7560 (využíva sa v zdravotníctve, 

ale aj v kriminalistike), ako aj na Katedre geografie a regionálneho rozvoja, 

kde sú dve špičkové laboratóriá – geologické laboratórium a laboratórium 

geografických informačných systémov (GIS). Tu budeš školený/á vo 

vytváraní digitalizovaných máp pomocou GIS a  pri terénnych cvičeniach 

budeš mať možnosť využívať aj špičkové meracie prístroje, ako je GPS 

(Systém družicovej navigácie Leica Geosystems GS 20), barometer, 

výškomer, teodolit a i.

Fakulta ponúka možnosť využívať špecializované učebne – napríklad na 

Katedre fyziky, kde sa zároveň využívajú pomôcky systému Philip Harris; 

ďalej na Katedre techniky a digitálnych kompetencií, ktorá má kvalitné 

laboratóriá, ale aj dielne a špecializované učebne; na Katedre anglického 

jazyka a literatúry, ktorá má kvalitne vybavené katedrové samovzdelávacie 

a zdrojové centrum (knižnica s 9000 publikáciami, samostatnou videotékou 

a fonotékou) vybavené počítačmi; na Katedre výtvarnej výchovy a umenia, 

kde máš možnosť výtvarnej tvorby v priestorovo vybavených a špecializova-

ných ateliéroch.

Vďaka tomu, že FHPV má Centrum výpočtovej techniky, uzol Slovenskej 

akademickej dátovej siete (SANET) je úspešne rozvinutý, bezpečný 

a neustále modernizovaný.

www.unipo.sk/fhpv
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Fakulta manažmentu PU
zameranie fakulty

Fakulta manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove poskytuje vysokoškolské 

štúdium v akreditovaných študijných programoch všetkých troch stupňov 

univerzitného štúdia v ekonomickom študijnom odbore Manažment. 

Naša fakulta si, navyše, už druhý (za sebou idúci) rok uchováva status 

najžiadanejšej fakulty na Slovensku. A to už je čo povedať!

štúdium

Fakulta manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove je jedinou fakultou 

ekonomického typu s ponukou univerzitného štúdia (a zároveň štúdia na 

verejnej vysokej škole) v Prešovskom kraji. Samotná štruktúra katedier fakulty 

do istej miery vypovedá o atraktivite vyučovacích predmetov – na Fakulte 

manažmentu sú totiž zriadené nasledujúce katedry:

Katedra manažmentu, Katedra marketingu a medzinárodného obchodu, 

Katedra financií a účtovníctva, Katedra turizmu a hotelového manažmentu, 

Katedra ekonómie a ekonomiky, Katedra manažérskej psychológie, Katedra 

práva a Katedra kvantitatívnych metód a manažérskej informatiky.

Denné štúdium na Fakulte manažmentu Prešovskej univerzity v Prešove 

je, samozrejme, bezplatné.  Ak uvažuješ nad externým štúdiom, mal by 

si vedieť, že za externé štúdium v súlade s opatrením Ministerstva školstva 

SR je horný limit školného  výrazne nižší (približne polovica) vo vzťahu 

k školnému za štúdium porovnateľných bakalárskych študijných programov 

súkromných vysokých škôl.



13

zahraničná spolupráca

Okrem rušného študentského života v treťom najväčšom meste Slovenska 

má Fakulta manažmentu aj zaujímavé zahraničné kontakty s fakultami a 

univerzitami vo vyspelých západných krajinách, ktoré študentom umožňujú 

výmenné stáže a dlhodobejšie študijné pobyty. Početná skupina budúcich 

manažérov má vlastné komunitné portály, na ktorých si vymieňa informácie 

súvisiace so štúdiom.

Výber budúcich manažérov v Prešove prebieha bez prijímacích skúšok 

– zabezpečený je transparentným systémom na základe známok 

z maturitných vysvedčení všetkých typov  stredných škôl, spracovaných 

algoritmom, ktorý je zverejnený na internetovej stránke našej fakulty. 

U nás máš priestor naplno sa uplatniť a realizovať svoje schopnosti. Štú-

dium na Fakulte manažmentu máš totiž možnosť skončiť nielen ako bakalár 

a následne magister, ale po úspešnom  ukončení magisterského štúdia 

môžeš pokračovať na tej istej fakulte aj v doktorandskom štúdiu (3. stupňa) 

a získať titul PhD. 

Náš mladý kolektív odborných asistentov, docentov a profesorov je vysoko 

profesionalizovaný. Štúdium je kombináciou teoretických prezentácií 

a analýzy prípadových štúdií z praxe. Fakulta úzko spolupracuje aj 

s mnohými podnikmi a viaceré odborné predmety vyučujú špičkoví 

odborníci z praxe. Všetky tieto študentské skúsenosti pripravia Teba 

a ďalších budúcich manažérov a ekonómov pre dobré uplatnenie sa 

a flexibilný pohyb na trhu práce.

 www.unipo.sk/fm
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Pedagogická fakulta PU

zameranie fakulty

Teraz sa teda pýtaš: „Prečo Pedagogická fakulta?“ Ak dovolíš, najprv sa 

Ťa  niečo opýtame „My“  – pri odpovediach však musíš byť k sebe naozaj 

úprimný:

Učenie je poslaním, nie povolaním... Považuješ tento výrok za ošúchaný, 

alebo mu naozaj veríš?

Chcel by si spoznať správnych a profesijne podkutých ľudí, na ktorých 

nezabudneš?

Naozaj veríš, že je v Tebe viac, než si iní dokážu čo i len predstaviť?

Cítiš sa zrelý na to, aby si sa stal učiteľom v materskej škole alebo na 1. stupni 

ZŠ, prípadne odborníkom v oblasti špeciálnej pedagogiky?

Naozaj sa chceš nielen učiť, ale tvoriť aj niečo skutočne vlastné, čo bude 

niesť len Tvoju pečať?

V tejto chvíli si si niektoré veci určite vyjasnil. Chceme Ti povedať ešte niečo, 

čo by si určite mal vedieť skôr, než sa pre štúdium na Pedagogickej fakulte 

skutočne rozhodneš. Zobrať mačku vo vreci predsa určite nikto nechce. 

Teraz Ti teda nalejeme čistého vína – a budeme úprimní.

štúdium

Štúdium na tejto fakulte nie je ľahké a ani nikdy ľahké nebolo – uvedom si 

už len fakt, že po jej absolvovaní sa do Tvojich rúk dostane zodpovednosť za 

deti, ktoré Ti rodičia s dôverou zveria. A to je už skutočné poslanie. 

Ak chceš o fakulte vedieť viac, je tu februárový Deň otvorených dverí. 

Je to možnosť stretnúť sa s pedagógmi i študijnými programami, ktoré Ti 

naša fakulta ponúka. Mimochodom, popri rozhovore sa s učiteľmi môžeš 

zoznámiť aj prostredníctvom netradičných a rozhodne zaujímavých 

tvorivých aktivít.
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podmienky pre štúdium

Dobré technické zázemie -počítače a wifi pripojenie na internet 

v priestoroch fakulty je samozrejmosťou.

mimovyučovacie aktivity

Možno rád tancuješ a zabávaš sa. Popri štúdiu si potom určite prídeš na 

svoje na Plese Pedagogickej fakulty, ktorý sa koná vždy v januári. Výborný 

program a vynikajúca moderná hudba spolu s ľudovou nôtou Ťa zaiste 

nenechajú chladným. A navyše môžeš „vytočiť“ aj učiteľov. V tanci, 

samozrejme...

Máme tu aj mimoriadne dni. Napríklad Deň dekana. Je to deň, v ktorého 

atmosfére sa mieša zábava a smiech na jednej strane, dobrá nálada 

a zdravá súťaživosť zas na strane druhej. 

Ak rád spievaš, je tu Moyzesiana. Ide o spevácku súťaž študentov vysokých 

škôl pedagogického smeru. Do poroty už niekoľkokrát zavítal aj operný 

spevák Peter Dvorský.

Máš herecké vlohy a chceš si zahrať v malom divadle? Tak potom si ula-

hodíš v Dramatickom krúžku. Ak chceš vedecky pracovať,  máš k dispozícii 

Vedecký krúžok. 

Rád píšeš niečo vlastné a chceš zabŕdnuť aj do novinárčiny? Je tu pre Teba 

obľúbený a jedinečný študentský časopis Artuš! Chceš....

zahraničná spolupráca
Chceš chceš študovať v zahraničí? S Pedagogickou fakultou môžeš spoznať 

Turecko, Belgicko, Škótsko, Portugalsko a ďalšie krajiny. A vôbec: príď 

– uvidíš – zažiješ. Tak teda – tešíme sa na Teba. Dovidenia na Tvojej prvej 

prednáške...

www.unipo.sk/pf
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Pravoslávna bohoslovecká 
fakulta 

zameranie fakulty
To, čo by si mal vedieť, je, že Pravoslávna bohoslovecká fakulta Prešovskej 

univerzity v Prešove je jedinou fakultou pravoslávnej teológie na Slovensku. 

Výučba a výskumná činnosť prebieha na ôsmich katedrách: Katedre 

biblických náuk, Katedre systematického bohoslovia, Katedre praktického 

bohoslovia, Katedre cirkevných dejín a kresťanskej filozofie, Katedre 

byzantológie, Katedre kresťanskej antropológie a sociálnej práce, Katedre 

kresťanskej pedagogiky a psychológie a Katedre gréckeho jazyka a kultúry.

štúdium
Ako vidíš, už z názvov našich katedier vyplýva, že Ti ponúkame možnosť spoznať 

najnovšie poznatky a získať cenné vedomosti z nasledujúcich oblastí:

z oblasti biblistiky
pomôžeme Ti spoznať Božie slovo zachytené vo Svätom Písme a správne 

ho pochopiť, ponúkneme Ti bohatstvo pravoslávnej Tradície pri výkladoch 

Svätého Písma od prvých storočí až po súčasnosť;

z oblasti pravoslávnej systematickej teológie
pomôžeme Ti spoznať pravoslávnu vierouku,  ponúkneme Ti možnosť zoznámiť 

sa s teologickými názormi od doby svätých apoštolov, cez svätých otcov až po 

súčasných teológov, z ktorých si môžeš vytvoriť vlastný názor na Pravoslávie;

z oblasti praktickej teológie
pomôžeme Ti spoznať praktickú stránku liturgického života Cirkvi, teda 

poriadku bohoslužieb, svätých tajín (sviatostí), modlitebného života, 

cirkevného spevu, kazateľského umenia, pedagogických zásad 

katechetickej výchovy veriacich a princípov kňazskej služby;

z oblasti kresťanskej pedagogiky a psychológie
pomôžeme Ti získať poznatky z pedagogiky a psychológie vychádzajúcej 

z kresťanskej filozofie a koncepcie človeka ako Božieho obrazu a podoby;
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z oblasti cirkevných dejín kresťanskej filozofie
pomôžeme Ti spoznávať históriu a štruktúru Cirkvi od jej vzniku až po dnešnú 

dobu so zameraním sa na dejiny pravoslávnej Cirkvi na území Veľkej Moravy 

a neskôr na území Čiech, Moravy a Slovenska, priblížime Ti tiež poznatky 

z oblasti kresťanskej filozofie;

z oblasti byzantológie
priblížime Ti teologické, liturgické (bohoslužobné) a duchovné bohatstvo 

Byzancie, ktoré sa na naše územie dostalo vďaka misii apoštolom rovných 

Cyrila a Metoda. Ako vieš, toto bohatstvo je neodmysliteľnou súčasťou 

európskej i svetovej kultúry. Pravoslávna teológia a duchovný život je 

pokračovaním princípov byzantskej tradície, ktorá je v dnešnej dobe 

nadmieru aktuálna;

z oblasti kresťanského učenia o človeku a sociálnej práce
 pomôžeme Ti pri skúmaní otázok sociálnej služby človeku ako Božiemu 

stvoreniu vychádzajúc z kresťanského učenia, sociológie, psychológie 

a pedagogiky podľa potrieb súčasných životných podmienok i potrieb 

spoločnosti;

z oblasti gréckeho jazyka a kultúry
pomôžeme Ti spoznať grécky jazyk a kultúru, grécku históriu, filozofiu 

a teológiu od antiky až po súčasnosť a po úspešnom štúdiu na našej 

fakulte máš možnosť študovať aj na známych gréckych univerzitách 

v Thessalonikách a Aténach.

Ako vidíš, ponuka je bohatá a rozmanitá. Pouvažuj teda: Chceš spoznať 

niektoré či všetky nami ponúkané oblasti? Chceš sa dozvedieť, aký pohľad 

na súčasné otázky ponúka tradičné pravoslávne kresťanstvo? Chceš 

spoznávať svoju minulosť, neodmysliteľne spätú s misiou svätých bratov 

Cyrila a Metoda? Chceš správne porozumieť všetkému, čo Ťa naozaj 

zaujíma? Teraz máš možnosť prísť študovať na akademickú pôdu Prešovskej 

univerzity, na jej Pravoslávnu bohosloveckú fakultu.

www.unipo.sk/pbf
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Fakulta športu PU

zameranie fakulty

Fakulta športu Prešovskej univerzity je jednou z najmladších vo zväzku 

fakúlt PU. Jej odborný profil sa však formoval desaťročia. Základom Fakulty 

športu bola etablovaná Katedra telesnej výchovy, ktorá bola súčasťou 

Pedagogickej fakulty UPJŠ, neskôr Fakulty humanitných a prírodných vied 

Prešovskej univerzity. Zrejme si netušil, že medzi jej úspešných absolventov 

patria: Jerguš Bača, Michal Červeň, Jaroslav Horváth, Betka Havrančíková, 

Lenka Ilavská, Vincent Lafko, Ľuboš Michel‘, Michal Pšenko, Martin Sopko 

a ďalší.

štúdium

Naša Fakulta športu Ti ponúka okrem plne akreditovaných učiteľských 

študijných odborov vo všetkých troch stupňoch štúdia aj akreditované 

atraktívne neučiteľské odbory a programy. 

Je dobré vedieť, že k štúdiu na Fakulte športu neodmysliteľne patria letné 

a zimné kurzy, ktoré sú medzi študentmi jednoznačne najobľúbenejšie 

práve pre prostredie, v ktorom sú organizované, pre ich potenciál stmeliť 

kolektív mladých vysokoškolákov, ale hlavne pre nezabudnuteľné športové 

zážitky, ktoré si z nich študenti odnášajú. Ver, že si ich odnesieš aj Ty. 
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zahraničná spolupráca

Na základe bilaterálnych dohôd fakulty, uzatvorených medzi Fakultou športu 

a zahraničnými univerzitami v rámci programov LLP – Erasmus, je vytvorený 

priestor aj pre absolvovanie časti štúdia v zahraničí.

www.unipo.sk/fs

podmienky pre štúdium

Naša fakulta je situovaná vo vysokoškolskom areáli v blízkosti centra mesta, 

v ktorom je pohodlná dostupnosť medzi jednotlivými športoviskami: 

plavárňou, gymnastickou halou, športovou halou, telocvičňami, atletickým 

štadiónom, strelnicou či zimným štadiónom. 

Chceš teda zažiť počas štúdia minimálne toto všetko a ešte aj oveľa viac? 

Prežiť svoje študentské časy na vysokej škole v zmysle gréckej kalokagatie 

– harmonického rozvoja telesnej a duševnej stránky človeka? Tak máš ten 

pravý dôvod prísť študovať na Fakultu športu Prešovskej univerzity.

V letnom období Fakulta športu ponúka kurzy cykloturistiky, vodnej 

i vysokohorskej turistiky. Atraktivitou vyniká najmä kurz splavovania rieky, 

spojený so stanovaním a pobytom v prírode. Kurzy v zime zase na druhej 

strane so sebou prinášajú mnoho zábavy i aktívneho relaxu po celodennej 

práci na zjazdových a bežeckých tratiach v očarujúcom prostredí hôr... 

Treba dodať, že úspešní absolventi Fakulty športu, medzi ktorých môžeš 

raz patriť aj Ty, môžu získať trénerskú kvalifikáciu vo zvolenej špecializácii 

a môžu tak okrem pedagogického pôsobenia odovzdávať svoje poznatky 

a skúsenosti v športových oblastiach mladším generáciám nielen ako 

učitelia, ale aj ako tréneri.
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Fakulta zdravotníctva PU

zameranie fakulty

Keď sa rozhodneš študovať na Fakulte zdravotníctva, uvedom si, že 

povolanie zdravotníckeho pracovníka si vyžaduje predovšetkým lásku 

k tomuto povolaniu, obrovskú dávku zodpovednosti za ľudský život, odborné 

zručnosti, empatické a asertívne správanie, tak pri práci s jedincom, 

skupinou, ako aj komunitou.

štúdium

Na našej fakulte môžeš študovať ošetrovateľstvo, fyzioterapiu, dentálnu hygienu, 

pôrodnú asistenciu, urgentnú zdravotnú starostlivosť a stať sa sestrou, pôrodnou 

asistentkou, fyzioterapeutom, dentálnym hygienikom či zdravotníckym 

záchranárom. Všetky študijné odbory spája to, že sú to pomáhajúce profesie. 

Výučba pozostáva z teoretickej a praktickej časti. Nadobudnuté vedomosti 

a zručnosti si môžeš overiť priamo v praxi vo Fakultnej nemocnici 

s poliklinikou J. A. Reimana počas cvičení na jednotlivých klinikách, 

ktoré sú zároveň školiacimi pracoviskami. Tu máš možnosť kontaktovať sa 

s realitou. Neprikrášlenou realitou. Stretneš sa tu s ľuďmi, ktorí sa nachádzajú 

v situáciách, keď potrebujú tak profesionálnu, ako aj ľudskú pomoc. 

Veľmi atraktívne a poučné sú praktické výcvikové kurzy a súčinnostné 

cvičenia v reálnych podmienkach, realizované študentmi odboru urgentná 

zdravotná starostlivosť a profesionálnymi záchranármi, príslušníkmi leteckej 

záchrannej služby, hasičského zboru a príslušníkmi horskej záchrannej služby.

podmienky pre štúdium

Výučba prebieha v novozrekonštruovaných priestoroch fakulty s vynikajúcim 

vybavením odborných učební. Budeš mať k dispozícii multimediálnu 

študovňu a knižnicu s množstvom domácich  a zahraničných odborných 

publikácií a databáz.

Najlepšia skúsenosť je osobná, preto skôr, ako sa rozhodneš  pre výber 

povolania, príď nás navštíviť počas Týždňa otvorených dverí, ktorý sa 

každoročne koná v novembri.
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mimovyučovacie aktivity

Študenti pod vedením pedagógov realizujú multimediálne projekty 

podpory zdravia,  určené pre deti materských škôl a žiakov 1. – 2. ročníka 

základných škôl,  podieľajú sa na mnohých akciách, ktoré sú zamerané na 

protidrogovú prevenciu, podporu zdravia verejnosti alebo sú charitatívne 

orientované v spolupráci s mestom Prešov, Regionálnym úradom verejného 

zdravotníctva, Slovenskou ligou proti rakovine, Fakultnou nemocnicou 

s poliklinikou, Záujmovým združení žien MYMAMY – materské centrum 

a inými organizáciami.

A to nie je všetko. Každoročne sa na fakulte koná aj obľúbená akcia 

„Vedomosti ako dar“, kde študenti jednotlivých odborov v tvorivej 

a atraktívnej forme informujú ostaných študentov fakulty, v čom sú jednotlivé 

zdravotnícke povolania špecifické  a čo môžu z ich poznatkov využiť vo 

svojej profesii či osobnom živote. Záchranári učia ostaných, ako poskytovať 

prvú pomoc, dentálni hygienici, ako sa starať o svoj zdravý úsmev, pôrodné 

asistentky sprostredkovávajú svoje zážitky z pôrodnej sály a pod.

Ak si vedychtivým študentom, naša fakulta dáva priestor aj Tebe 

prostredníctvom zapojenia sa do študentskej vedeckej odbornej činnosti. 

O úspechoch fakulty v tejto oblasti svedčia ich popredné umiestnenia na 

celoslovenskej úrovni.

www.unipo.sk/fz

zahraničná spolupráca

Fakulta vytvára vhodné podmienky pre zahraničné výmeny a stáže študen-

tov hlavne v rámci programu LLP – Erasmus. Budeš mať možnosť študovať 

na zahraničných univerzitách a pracovať v zdravotníckych zariadeniach 

v Českej republike, Maďarsku, Poľsku, Nemecku, Rakúsku, Holandsku.
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Zoznam študijných programov 
v bakalárskom stupni štúdia 
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FILOZOFICKÁ FAKULTA

	 (neučiteľské študijné programy)

	 •	 andragogika (D, E)

	 •	 archívnictvo (4-ročné štúdium) (D)

	 •	 etika (D, E)

	 •	 estetika (D, E)

	 •	 etika – estetika (D)

	 •	 etika – sociálna práca (D)

	 •	 dejiny relígií (D)

	 •	 filozofia (D)

	 •	 história (D)

	 •	 masmediálne štúdiá (D, E)

	 •	 politológia (D, E)

	 •	 psychológia (D)

	 •	 sociálna práca (D, E)

	 •	 slovenský jazyk a literatúra (D)

	 •	 slovanské jazyky a literatúra:

ukrajinský jazyk (D)

slavistika (D)

	 •	 neslovanské jazyky a literatúra:

anglistika a amerikanistika (D)

	 •	 cudzie jazyky a kultúry

ruský jazyk a kultúra (D)

	 •	 prekladateľstvo a tlmočníctvo (jednoodborové aj v kombinácii) (D)

francúzsky jazyk a kultúra

nemecký jazyk a kultúra – francúzsky jazyk a kultúra

francúzsky jazyk a kultúra – ruský jazyk a kultúra

francúzsky jazyk a kultúra – španielsky jazyk a kultúra

francúzsky jazyk a kultúra – ukrajinský jazyk a kultúra

nemecký jazyk a kultúra – španielsky jazyk a kultúra

nemecký jazyk a kultúra – ukrajinský jazyk a kultúra

nemecký jazyk a kultúra – ruský jazyk a kultúra

ruský jazyk a kultúra – španielsky jazyk a kultúra

ruský jazyk a kultúra – ukrajinský jazyk a kultúra

španielsky jazyk a kultúra

španielsky jazyk a kultúra – ukrajinský jazyk a kultúra

ukrajinský jazyk a kultúra

		  (učiteľské študijné programy)

	 •	 anglický jazyk a literatúra v kombinácii:

			   anglický jazyk a literatúra – estetická výchova

Použité skratky
D – denná forma štúdia
E – externá forma štúdia
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			   dejepis – anglický jazyk a literatúra

			   filozofia – anglický jazyk a literatúra

			   anglický jazyk a literatúra – francúzsky jazyk a literatúra

			   latinský jazyk a literatúra – anglický jazyk a literatúra

			   nemecký jazyk a literatúra – anglický jazyk a literatúra

			   ruský jazyk a literatúra – anglický jazyk a literatúra

			   slovenský jazyk a literatúra – anglický jazyk a literatúra

			   ukrajinský a literatúra – anglický jazyk a literatúra

	 •	 dejepis v kombinácii:

			   dejepis – estetická výchova

			   dejepis – filozofia

			   dejepis – francúzsky jazyk a literatúra

			   dejepis – latinský jazyk a literatúra

			   dejepis – nemecký jazyk a literatúra

			   dejepis – rusínsky jazyk a literatúra

			   dejepis – ruský jazyk a literatúra

			   dejepis – slovenský jazyk a literatúra

			   dejepis – ukrajinský jazyk a literatúra

	 •	 estetická výchova v kombinácii:

			   estetická výchova – etická výchova

			   filozofia – estetická výchova

			   estetická výchova – francúzsky jazyk a literatúra

			   latinský jazyk a literatúra – estetická výchova

			   nemecký jazyk a literatúra – estetická výchova

			   ruský jazyk a literatúra – estetická výchova

			   slovenský jazyk a literatúra – estetická výchova

			   ukrajinský jazyk a literatúra – estetická výchova

	 •	 etická výchova v kombinácii:

			   etická výchova – francúzsky jazyk a literatúra

			   latinský jazyk a literatúra – etická výchova

			   nemecký jazyk a literatúra – etická výchova

			   ruský jazyk a literatúra – etická výchova

			   ukrajinský jazyk a literatúra – etická výchova

	 •	 filozofia v kombinácii:

			   filozofia – francúzsky jazyk a literatúra

			   filozofia – latinský jazyk a literatúra

			   filozofia – nemecký jazyk a literatúra

			   filozofia – ruský jazyk a literatúra
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	 	 	 slovenský jazyk a literatúra – filozofia
	 	 	 filozofia – ukrajinský jazyk a literatúra

	 •	 francúzsky jazyk a literatúra v kombinácii:

	 	 	 nemecký jazyk a literatúra – francúzsky jazyk a literatúra
	 	 	 ruský jazyk a literatúra – francúzsky jazyk a literatúra
	 	 	 slovenský jazyk a literatúra – francúzsky jazyk a literatúra
	 	 	 ukrajinský jazyk a literatúra – francúzsky jazyk a literatúra

	 •	 latinský jazyk a literatúra v kombinácii:

	 	 	 nemecký jazyk a literatúra – latinský jazyk a literatúra
	 	 	 ruský jazyk a literatúra – latinský jazyk a literatúra
	 	 	 slovenský jazyk a literatúra – latinský jazyk a literatúra
	 	 	 ukrajinský jazyk a literatúra – latinský jazyk a literatúra

	 •	 nemecký jazyk a literatúra v kombinácii:

	 	 	 nemecký jazyk a literatúra – rusínsky jazyk a literatúra
	 	 	 nemecký jazyk a literatúra – ruský jazyk a literatúra
	 	 	 slovenský jazyk a literatúra – nemecký jazyk a literatúra
	 	 	 nemecký jazyk a literatúra – ukrajinský jazyk a literatúra

	 •	 ruský jazyk a literatúra v kombinácii:

	 	 	 ruský jazyk a literatúra – rusínsky jazyk a literatúra
	 	 	 ruský jazyk a literatúra – ukrajinský jazyk a literatúra
	 	 	 slovenský jazyk a literatúra – ruský jazyk a literatúra
	 •	 slovenský jazyk a literatúra v kombinácii:

	 	 	 slovenský jazyk a literatúra – ukrajinský jazyk a literatúra
	 	 	 (medzifakultné štúdium na FF | učiteľské študijné programy) (D)
	 	 	 dejepis – telesná výchova
	 	 	 estetická výchova – telesná výchova
	 	 	 estetická výchova – hudobná výchova
	 	 	 dejepis – geografia
	 	 	 dejepis – výtvarná výchova
	 	 	 filozofia – biológia
	 	 	 filozofia – fyzika
	 	 	 ukrajinský jazyk a literatúra – geografia
	 	 	 nemecký jazyk a literatúra – telesná výchova

GRÉCKOKATOLÍCKA TEOLOGICKÁ FAKULTA
	 •	 animácia voľnočasových aktivít (D, E)

	 •	 religionistika (D, E)

	 •	 katolícka teológia (Bc+Mgr. 6 ročné štúdium) (D)

	 	 (učiteľské študijné programy) (D)

	 • 	(katolícka) náboženská výchova v kombinácii s predmetmi:

	 	 náboženská výchova  - slovenský jazyk a literatúra
	 	 náboženská výchova  - biológia

	 	 náboženská výchova  - dejepis

Použité skratky
D – denná forma štúdia
E – externá forma štúdia
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FAKULTA HUMANITNÝCH A PRÍRODNÝCH VIED

		  (neučiteľské študijné programy)

	 •	 anglický jazyk a kultúra (D, E)

	 •	 biológia (D)

	 •	 ekológia (D)

	 •	 geografia v regionálnom rozvoji (D, E)

	 •	 jazykovo-komunikačné štúdiá (D, E)

	 •	 knižničné a informačné štúdiá (D, E)

	 •	 učiteľstvo praktickej prípravy (E)

			   (učiteľské študijné programy) (D)

	 •	 anglický jazyk a literatúry

	 •	 výtvarná výchova

	 •	 anglický jazyk v kombinácii

			   anglický jazyk a literatúra – biológia 

			   anglický jazyk a literatúra – ekológia 

			   anglický jazyk a literatúra – etická výchova 

			   anglický jazyk a literatúra – fyzika  

			   anglický jazyk a literatúra – geografia

			   anglický jazyk a literatúra – hudobná výchova 

			   anglický jazyk a literatúra – občianska výchova 

			   anglický jazyk a literatúra – pedagogika 

			   anglický jazyk a literatúra – rusínsky jazyk a literatúra 	

			   anglický jazyk a literatúra – technická výchova 

			   anglický jazyk a literatúra – výtvarná  výchova 

	 • biológia v kombinácii

			   biológia – etická výchova 

			   biológia – fyzika 

			   biológia – geografia 

			   biológia – hudobná výchova 

			   biológia – občianska výchova

			   biológia – pedagogika

			   biológia – rusínsky  jazyk a literatúra  

			   biológia – slovenský jazyk a literatúra 

			   biológia – technická výchova 

			   biológia – výtvarná výchova

	 • ekológia v kombinácii

			   ekológia – fyzika 

			   ekológia – geografia 
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			   ekológia – hudobná výchova 

			   ekológia – občianska výchova

			   ekológia – pedagogika 

			   ekológia – slovenský jazyk a literatúra

			   ekológia – technická výchova 

	 • etická výchova v kombinácii:

			   etická výchova – fyzika 

			   etická výchova – geografia

			   etická výchova – hudobná výchova 

			   etická výchova – pedagogika

			   etická výchova – slovenský jazyk a literatúra

			   etická výchova – technická výchova 

			   etická výchova – výtvarná výchova 

	 • fyzika v kombinácii:

			   fyzika – geografia

			   fyzika – hudobná výchova 

			   fyzika – občianska výchova

			   fyzika – pedagogika

			   fyzika – slovenský jazyk a literatúra 

			   fyzika – technická výchova 

			   fyzika – výtvarná výchova 

	 • geografia v kombinácii:

			   geografia – hudobná výchova 

			   geografia – občianska výchova 

			   geografia – pedagogika

			   geografia – rusínsky jazyk a literatúra 

			   geografia – slovenský jazyk a literatúra 

			   geografia – technická výchova

			   geografia – výtvarná výchova 

	 • hudobná výchova v kombinácii:

			   hudobná výchova – občianska výchova 

			   hudobná výchova – pedagogika 

			   hudobná výchova – rusínsky jazyk  a literatúra

			   hudobná výchova – slovenský jazyk a literatúra 

			   hudobná výchova – technická výchova 

			   hudobná výchova – výtvarná výchova 

	 • občianska výchova v kombinácii:

			   občianska výchova – pedagogika

			   občianska výchova –  slovenský jazyk a literatúra 

Použité skratky
D – denná forma štúdia
E – externá forma štúdia
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			   občianska výchova – technická výchova 

			   občianska výchova – výtvarná výchova

			   pedagogika v kombinácii

		  	 pedagogika – slovenský jazyk a literatúra

			   pedagogika – technická výchova

			   pedagogika – výtvarná výchova 

	 • slovenský jazyk a literatúra v kombinácii:

			   slovenský jazyk a literatúra – rusínsky jazyk a literatúra

			   slovenský jazyk a literatúra – technická výchova 

			   slovenský jazyk a literatúra – výtvarná výchova

	 • technická výchova v kombinácii:

			   technická výchova – výtvarná výchova 

	 • výtvarná výchova v kombinácii:

			   výtvarná výchova – rusínsky jazyk a literatúra

			   (medzifakultné štúdium na FHPV | učiteľské študijné programy) (D)

			   anglický jazyk a literatúra – telesná výchova (FŠ PU) 

			   biológia – náboženská výchova (PBF PU)

			   biológia – dejepis (FF PU) 

			   biológia – francúzsky jazyk 

			   biológia – telesná výchova (FŠ PU)  

			   ekológia – náboženská výchova (PBF PU) 

			   ekológia – telesná výchova (FŠ PU) 

			   etická výchova – dejepis (FF PU) 

			   fyzika – telesná výchova (FŠ PU)

			   fyzika – náboženská výchova (PBF PU) 

			   geografia – francúzsky jazyk (FF PU)

			   geografia – telesná výchova (FŠ PU)

			   hudobná výchova – dejepis (FF PU) 

			   hudobná výchova – estetika (FF PU) 

			   hudobná výchova – náboženská výchova (PBF PU) 

			   hudobná výchova – ruský jazyk (FF PU) 

			   občianska výchova – dejepis (FF PU) 

			   pedagogika – dejepis (FF PU) 

			   slovenský jazyk a literatúra – telesná výchova (FŠ PU)

			   slovenský jazyk a literatúra – náboženská výchova (PBF PU)

			   výtvarná  výchova – estetika (FF PU) 
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FAKULTA MANAŽMENTU
	 •	 manažment (D, E)

PEDAGOGICKÁ FAKULTA 
	 •	 Predškolská a elementárna pedagogika (D, E)

	 •	 Predškolská a elementárna pedagogika sociálne znevýhodnených skupín (D, E)

	 •	 Predškolská a elementárna pedagogika a pedagogika psychosociálne narušených (D, E)

	 •	 Pedagogika mentálne postihnutých (D, E)

	 •	 Učiteľstvo praktickej profesijnej prípravy postihnutých (E)

PRAVOSLÁVNA BOHOSLOVECKÁ FAKULTA

	 •	 charitatívna a sociálna služba (D, E)

	 •	 pravoslávna teológia  (Bc+Mgr, 5 ročné štúdium) (D, E)

FAKULTA ŠPORTU

			   (neučiteľské študijné programy)

	 •	 trénerstvo v špecializácii (E)

			   (učiteľské študijné programy)

			   telesná výchova (D, E)

			   telesná výchova v kombinácii (D)

			   telesná výchova – etická výchova

			   telesná výchova – francúzsky jazyk a literatúra 

			   telesná výchova – hudobná výchova

			   telesná výchova – občianska výchova

			   telesná výchova – pedagogika

			   telesná výchova – rusínsky jazyk a literatúra 

			   telesná výchova – ruský jazyk a literatúra

			   telesná výchova – technická výchova

			   telesná výchova – výtvarná výchova 

FAKULTA ZDRAVOTNÍCTVA

	 •	 fyzioterapia (D, E)

	 •	 urgentná zdravotná starostlivosť (D, E)

	 •	 dentálna hygiena (D, E)

	 •	 ošetrovateľstvo  (D, E)

	 •	 pôrodná asistencia (D, E)

Použité skratky
D – denná forma štúdia
E – externá forma štúdia



Služby pre študentov PU
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Študentské servisné 
a informačné centrum

zameranie centra

Študentské servisné centrum Prešovskej univerzity poskytuje neplatenú 

poradenskú a informačnú starostlivosť o študentov Prešovskej univerzity. ŠSIC 

je v rámci slovenských vysokých škôl a univerzít ojedinelé pracovisko, ktoré 

poskytuje študentom, zamestnancom PU a verejnosti na jednom mieste 

komplexné informačno-poradenské služby. Je to centrum, kde vždy nájdeš 

príjemnú atmosféru a ústretový prístup. Ak Ťa počas štúdia na PU budú trápiť 

akékoľvek otázky, neváhaj a navštív nás. Veríme, že na väčšinu z nich Ti 

pomôžeme nájsť odpoveď.

Činnosť ŠSIC je založená na štyroch základných okruhoch poskytovaných 

služieb:

informačné služby
Aktívna online databáza širokého spektra ponúk pre študentov PU 

(www.univerzitne.info) obsahuje ponuky ubytovania, práce, brigád, 

dobrovoľníckych a sociálnych činností, študijných ponúk, kultúrnych akcií, 

a tiež rôznych oznamov určených študentom PU. Je to miesto, kde sa Ti naši 

pracovníci snažia prinášať stále aktuálne informácie. Ak hľadáš spôsob, 

ako užitočne alebo príjemne stráviť čas mimo vyučovania, začni práve 

tu. Informačné služby zahŕňajú aj „služby prvého kontaktu“, ktoré sú určené 

najmä pre študentov prvých ročníkov a pre širokú verejnosť. Pomáhajú 

získať prvotnú informáciu o PU, štúdiu, ale aj o meste Prešov a službách 

v ňom. Túto službu môžu, samozrejme, využiť aj študenti vyšších ročníkov. 
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ŠSIC v rámci informačných služieb taktiež poskytuje svoje priestory tretím 

stranám, ktoré prinášajú študijné, brigádnické a iné ponuky pre študentov 

PU. Do informačných služieb ŠSIC spadá od 1. 1. 2008 aj správa ISIC a ITIC 

licencií pre študentov a vyučujúcich PU.

poradenské služby
ŠSIC poskytuje – psychologické, právne, finančné, duchovné, študijné 

poradenstvo a kontakt so zástupcami študentov v akademických senátoch 

univerzity a fakúlt. Poradenstvo je bezplatné, anonymné, diskrétne 

a zabezpečujú ho nezávislí odborníci pôsobiaci mimo prostredia PU 

(s výnimkou študentských „senátorov“). Poradenské služby sa začínajú stávať 

bežnou súčasťou nášho života. Je totiž ťažké, ak sa má človek vo všetkom, 

čo je okolo nás, zorientovať sám. Preto sa naši študenti pri riešení problémov, 

spadajúcich do jedného z okruhu našich poradenských služieb, môžu na nás 

kedykoľvek s dôverou obrátiť.

IT služby
ŠSIC zabezpečuje dostupnosť základných IT služieb pre študentov PU v rámci 

dvoch svojich pracovísk. Celkovo majú študenti k dispozícii 16 PC a termi-

nálov pripojených na internet s možnosťou práce v kancelárskych balíkoch 

MS Office. ŠSIC poskytuje tiež základné tlačové, kopírovacie a viazacie 

služby. Naše počítačové a softvérové vybavenie neustále zdokonaľujeme 

a v našich priestoroch nájdeš aj unikátne terminálové riešenia, ktoré sme na 

Prešovskej univerzite zaviedli ako prví.

propagačné služby
V spolupráci s útvarom prorektora pre vonkajšie vzťahy a marketing 

zabezpečuje ŠSIC základné propagačné a informačné služby pre PU 

v rámci výstav, veľtrhov vzdelávania a pod. ŠSC sa podieľa aj na príprave 

a realizácii propagačných materiálov PU.

www.univerzitne.info



34

Univerzitná knižnica

charakteristika

Univerzitná knižnica PU (UK PU) je vedecko-informačným, bibliografickým, 

koordinačným a poradenským pracoviskom PU s celouniverzitnou pôsobnosťou. 

Knižnicu tvoria centrálne pracovisko a dve externé pracoviská:

UK1 – Centrálna knižnica  (Ul. 17. novembra 1, 081 85 Prešov) 

UK2 – Knižnica Fakulty zdravotníctva a Pravoslávnej bohosloveckej fakulty 

(Partizánska 1, 080 01 Prešov)

UK3 – Knižnica Gréckokatolíckej teologickej fakulty (Ul. biskupa Gojdiča 2, 

080 01 Prešov)

základné ukazovatele knižnice

Služby knižnice využíva viac ako 10 800 používateľov.

Knižničný fond obsahuje cca 293 000 knižničných jednotiek.

Ročný prírastok je cca 6 000 knižničných jednotiek a 400 titulov periodík. 

Nákup dokumentov je realizovaný na základe požiadaviek fakúlt s cieľom 

rovnomerného nákupu pre potreby všetkých študijných programov na PU.

Ročne knižnica poskytne viac ako 290 000 výpožičiek a viac ako 2 000 

rešerší.

Celková plocha knižnice je 2 269 m2, z toho pre používateľov 853 m2.

V šiestich študovniach (z toho dve databázové študovne) je k dispozícii 230 

študijných miest.

V knižnici pracuje  32 zamestnancov, z toho 29 odborných.

Knižnica disponuje vlastnou počítačovou sieťou (PULIBnet) so 4 servermi, 84 

počítačmi, z toho len pre používateľov je vyhradených 44 počítačov.

Na zabezpečenie knižnično-informačných služieb (vrátane online katalógu 

kníh) využíva automatizovaný knižničný systém ALEPH, na spracovanie 

evidencie publikačnej činnosti PU využíva systém ProfEPC.
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služby knižnice
UK PU poskytuje predovšetkým zamestnancom a študentom PU tieto 

knižnično-informačné služby:

výpožičné služby
absenčné, prezenčné, medziknižničná výpožičná služba a medzinárodná 

medziknižničná výpožičná služba

bibliograficko-informačné služby
vytváranie, resp. sprostredkúvanie rešerší z interných informačných zdrojov 

a z externých domácich a zahraničných databázových centier s ohľadom 

na profiláciu PU (napr. Slovenská národná bibliografia, Česká národná 

bibliografia, EIFL Direct, Knovel, Science Direct, SCOPUS, ProQuest 500, Web 

of Knowledge, Literature online  a pod.)

konzultantské služby
prednášky zamerané na využitie primárneho a sekundárneho knižničného 

aparátu; bibliografické konzultácie pri vypracúvaní seminárnych, 

ročníkových a záverečných prác; metodická pomoc pri využívaní fondov, 

katalógov, služieb a iné

reprografické služby
tieto služby sa poskytujú výlučne z informačných zdrojov UK PU v súlade 

s ustanoveniami autorského zákona

ostatné služby
digitalizácia hudobných diel z vlastného fondu a ich sprístupňovanie  

v multimediálnej a databázovej študovni, realizácia výstav odbornej 

literatúry, vernisáží umeleckých diel, koncertov, prezentácií, odborných 

knihovníckych podujatí a pod.

www.pulib.sk
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Voľnočasové aktivity na PU
Rád športuješ?

TJ Slávia Prešovská univerzita 
Telovýchovná jednota Slávia PU Prešov Ti ponúka športové aktivity v týchto 
oddieloch: atletika, gymnastické športy, judo, lyžovanie, taekwon-do, 
vodné pólo, volejbal. TJ Slávia PU je jediným subjektom prešovského 
univerzitného športu, ktorý plní dôležité úlohy športu pre všetkých. Pri TJ SPU 
existujú kluby rekreačného zamerania: hádzanej, tenisu, rekreačnej telesnej 
výchovy a športu.

Basketbalový klub PU
V histórii prešovského vysokoškolského športu je to jeden z najstarších 
a najslávnejších klubov, ktorý sa hrdí aj titulmi majstra Slovenska v kategórii 
žien a junioriek, ako aj výchovou mnohých reprezentantiek Slovenska 
a Československa. V súčasnosti sa klub zameriava na masový basketbal 
vysokoškolákov, štart vo Vysokoškolskej basketbalovej lige a reprezentáciu 
na Akademických majstrovstvách Slovenska a Univerziáde. 

Volejbalový klub Prešovská univerzita Prešov
Volejbalový klub Prešovská univerzita Prešov vznikol v roku 1997 dohodou 
medzi vtedajším volejbalovým klubom a Prešovskou univerzitou. Za roky 
existencie sa vypracoval medzi špičkové kluby slovenského volejbalu. VK PU 
združuje tímy vo všetkých vekových kategóriách – od mužov, cez juniorov, 
kadetov až po žiakov.  

KLUB technických športov PU  
Cieľom klubu technických športov je vytvárať podmienky pre činnosť 
všetkých subjektov v nej združených so zámerom dosahovať vrcholné 
športové výkony, organizovať akademické súťaže a ďalšie preteky 
masového a výkonnostného charakteru. V súčasnosti pracuje 70 členov 
v piatich odboroch – biatlon, športová streľba, potápanie, paragliding 
a parašutizmus. Klub sa podieľa aj na organizovaní významných 
športových podujatí.
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Máš rád umenie?
Univerzita sa snaží vytvárať podmienky pre študentov s možnosťou realizo-
vať sa v umeleckej činnosti. Dôkazom vysoko kultivovaných a umelecky 
hodnotných prejavov kreativity na pôde univerzity je existencia umeleckých 
súborov.

Vysokoškolský folklórny súbor Torysa 
aktivizuje študentov v záujmovo-umeleckej činnosti folklórneho zamerania. 
Má tri zložky: tanečnú, spevácku a ľudovú hudbu. Členmi súboru sú 
prevažne študenti univerzity, ktorí počas štúdia trávia svoj voľný čas v kolektíve 
nadšencov zapálených pre tradičné ľudové umenie. 

Komorný orchester Camerata Academica 
sa orientuje na interpretáciu  komornej hudby obdobia renesancie a baroka, 
ale aj tvorba súčasných slovenských skladateľov. Súbor sa v poslednom 
období venuje aj interpretácii súčasnej komornej tvorby, pričom jej podstatnú 
časť tvoria skladby venované tomuto orchestru, hlavne z pera slovenských 
skladateľov, ale aj zahraničných tvorcov. 

Akordeónové kvarteto 
je súčasťou súboru Camerata Academica. V repertoári súboru sú skladby 
rôzneho žánrového zamerania, transkripcie diel, pôvodná akordeónová 
literatúra pre kvarteto (Musettove skladby).

Ženský spevácky zbor Iuventus Paedagogica 
je najstarším umeleckým súborom spomedzi súborov PU. Vznikol v roku 
1964. Je to zbor A kategórie, ktorý interpretuje skladby všetkých štýlových 
období a prezentuje tvorbu slovenských skladateľov. Repertoár tvoria 
skladby obdobia renesancie, romantizmu a tvorba 20. storočia.
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Miešaný spevácky zbor Nostro Canto 
vyniká repertoárovou žánrovou pestrosťou, zahrňujúc skladby obdobia 
renesancie, baroka a romantizmu, diela súčasných autorov, ľudové piesne 
z celého sveta, spirituály a, pravdaže, jazzové a muzikálové evergreeny.

Študentské hudobno-výchovné divadlo 
sa zaoberá prípravou a realizáciou hudobno-dramatických a polyestetických 
projektov, pri ktorých spolupracujú viaceré umelecké odbory a vekové 
kategórie: hudobníci s divadelníkmi, tanečníkmi a výtvarníkmi; študenti 
s deťmi; účinkujúci s divákmi. Jeho hlavným zámerom je pripravovať 
integratívne umelecko-pedagogické projekty určené deťom a mladým 
divákom, ktoré sú založené na spolupráci viacerých umeleckých odborov 
a viacerých inštitúcií. Projekty zamerané na deti a mladých divákov 
predstavujú akúsi alternatívu, oživenie v problematike tradicionalisticky 
ponímaných výchovných koncertov pre školy.

Spevácky zbor sv. Romana Sladkopevca Gréckokatolíckej 
teologickej fakulty 
je mužský zbor interpretujúci sakrálne kompozície byzantského obradu. 
Je neoddeliteľným pokračovaním teologickej prípravy budúcich kňazov 
a súčasťou života Gréckokatolíckej cirkvi na Slovensku. Jeho hlavným 
poslaním je rozvíjať duchovné bohatstvo kresťanského Východu, ktoré sa 
osobitným spôsobom uchováva v podobe liturgických spevov. 

Spevácky zbor Pravoslávnej bohosloveckej fakulty 
vznikol v roku 1992. Vokálne prezentuje tvorbu rôznych interpretačno-štýlových 
období, kompozície ruských, ukrajinských, gréckych autorov, ale aj úpravy 
prešovských nápevov, zdôrazňujúc duchovný rozmer tejto hudby. 

Komorné vokálne združenie Piano Vocal 
vzniklo v roku 1999 a vyprofilovalo sa na reprezentačný umelecký 
kolektív, ktorý sa orientuje na sólový a komorný spev rôznych štýlových 
období a žánrov od renesancie, baroka, klasicizmu až po súčasnosť. 
Najatraktívnejším interpretačným žánrom sú muzikálové melódie svetových 
a slovenských skladateľov. Dominantnou súčasťou činnosti súboru je 
pedagogicko-didaktická práca, pri ktorej sa študenti sami podieľajú na 
príprave koncertov pre základné a stredné školy.
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Študentské domovy a jedálne
Ubytovacie priestory pre študentov Prešovskej univerzity sa nachádzajú 
vo viacerých objektoch. Celková ubytovacia kapacita vo všetkých 
štyroch objektoch je 1994 miest. Izby sú 2, 3 a 4-posteľové. V časti izieb sa 
nachádzajú internetové prípojky. 

V objekte na Ul. 17. novembra 11 sa poskytujú rôzne služby pre študentov 
univerzity, napr. zdravotné (praktický lekár, stomatológ), kozmetika, 
kaderníctvo, ako aj kopírovacie služby.

Študentské divadlo 
začalo písať svoju históriu už v roku 1960. Pôsobí pri Katedre kulturológie Inšti-
tútu estetiky, vied o umení a kulturológie Filozofickej fakulty. Je to ochotnícky 
divadelný súbor študentov — divadelníkov univerzity. Súbor sa sústreďuje 
predovšetkým na literatúru a možnosti scénickej interpretácie, pričom 
účinne využíva priestorové vzťahy, premenlivú a dynamickú scénografiu, 
variabilné rekvizity, dôsledne pracuje so slovom, rytmom, gradáciou a kom-
pozíciou.

Televízia Mediálka
je internetovou televíziou Prešovskej univerzity v Prešove, ktorej hlavným 
zámerom je informovať členov akademickej obce Prešovskej univerzity o ak-
tuálnych problémoch a zaujímavostiach, ktoré sa na pôde univerzity udejú. 
Na produkcii a vysielaní sa podieľajú študenti univerzity.  

Rádio PaF
je internátnym rozhlasovým štúdiom študentov Prešovskej univerzity 
v Prešove. Vytvára priestor pre tvorivú prácu študentov v oblasti rozhlasovej 
produkcie. Príď medzi nás a získaš nové skúsenosti v práci moderátora, 
technika, hudobného dramaturga či manažéra.
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